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MATEMATICNI KROZEK

|1z bogate zakladnice nalog, s katerimi mi je profesor Vladimir Kuster razveselje-

val gimnazijske dni, sem izbral naslednje tri:

1. V tiskarni je stavec stresel cifre neke Stevilke, ki je oznacevala $esto po-
tenco naravnega Stevila, zapisanega v deseti§kem Stevilskem sestavu. Ko
jih je pobral in uredil, je dobil zaporedje O, 2, 3, 4, 4, 7, 8, 8, 9. Katera
Stevilka je bila to?

2. 0Od 3estih danih to¢k v ravnini nobene tri ne leZijo na isti premici. Dokazi,
da obstaja tak trikotnik z ogliéi v treh izmed danih Sestih toék, ki ima

en kot velik vsaj 120°.
3. Ce cifre sedemnajstmestnega itevila a (v deseti§kem sestavu) zapiemo v

obratnem vrstnem redu, dobimo Stevilo b. Dokazi, da je vsaj ena cifra
vsote a + b sodo itevilo.
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Izbrana étevilka ima devet mest, zato §tevilo n® (n € IN), ki ga ta predsta-
vlja, ustreza pogoju 10® < n® < 10?, ki nam da oceno 21 <n < 32. Poleg
tega je vsota cifer iskane 3tevilke deljiva s 3, torej je tudi Stevilo n deljivo
s 3. lzmed treh mogocih vrednosti za n (24, 27 in 30) je oditno dobra le
n=27.

Ce so tocke ogliséa konveksnega estkotnika, potem vsaj en njegov notra-
nji kot meri vsaj 120° (v nasprotnem primeru bi bila vsota velikosti vseh
notranjih kotov 3estkotnika manjsa od 720°), trditev pa tedaj o&itno drzi.
Ce pa dane toéke niso ogli§éa nobenega konveksnega Sestkotnika, lezi vsaj
ena od njih v notranjosti trikotnika z ogli$¢i v drugih treh. Ta trikotnik
je sestavljen iz treh manjsih trikotnikov, ki se zdruZijo v notranji tocki.
Vsota njihovih kotov ob tej to&ki meri 360°, torej vsaj eden meri najmanj
120°.

ZapiS§imo a v desetiskem 3tevilskem sestavu a = a-l_ar;:;; in pritejmo

b= a”als...;zaf. Predpostavimo, da ima vsota

a+b=clc,...c” ali 10101...0]7

vse cifre ¢y, €3, ..., €17 lihe. |1z raéuna
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vidimo,dajeag +a;, = 10 (v nasprotnem primeru bi bilo Stevilo ¢ sodo).
Stevilo ¢4 je liho, zato je vsota a; + a;; soda. Potem pa zaradi lihosti ¢;;
velja ag + a;, = 10. Ce z enakim sklepanjem nadaljujemo, naposled ugo-
tovimo, da je vsota a; + a;, soda. Toda, potem je tudi ¢;, sodo §tevilo,
kar pa nasprotuje predpostavki na zacetku dokaza.
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